
Wärmequelle

verhindert pro Jahr im Vergleich mit 
einem Netz mit fossiler Spitzenlast 

Speicher

das Netz wird als Speicher 
genutzt

Grundwasser

80 t  CO    / a 

870 kW
1.57 GWh/a

Vollkostenpreis für ein Mehrfamilienhaus         
(113'400 kWh, 51  kW, 1'420 m  EBF) (exklusive 
einmaliger Anschlusskosten von ca. 80'000 CHF)

Wärmeerzeugung
dezentrale Wärmepumpen

keine Redundanz bei den 
Wärmepumpen und 
Wärmetauschern

fossilfreies 
thermisches 

Netz 
 Lenzburg
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Spitzenlast fossilfrei und ohne 
Biomasse durch 100% Deckung 
mit Wärmepumpen 

Städtisches Quartier

Temperaturniveau Anergie
20 - 6°C Warmleiter, 16 - 2°C Kaltleiter
 
Tiefe Temperatur, da dezentrale  
Wärmeerzeugung mit Wärmepumpen
 
Wärmenutzung 
9 °C (min. 6 °C ) Warmleiter
5 °C (min. 2 °C) Kaltleiter
 
Kältenutzung (Freecooling oder 
mittels reversibler Wärmepumpe)
18 °C Warmleiter, 15 °C Kaltleiter
 

0.6 km Netz

21.5 Rp. / kWh

Wärmeverteilung

Anergienetz

150 kW 
Ausbaustand 2024

53 t  CO    / GWh2

im Jahr 2024

Kühlleistung  im Endausbau 
(vorraussichtlich 2035)

875 kW 

Heizleistung im Endausbau 
(vorraussichtlich 2035)
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